Aexnmu o pusuke.
MoaekyaapHas (1)I/ISI/IK2. u
OCHOBBI TEPMOAMHAMUKN

OCHOBHbI€ ra3oBble 3aKOHHbI.
ioeanbHbIN ra3. KuHetnyeckasa teopus
ra3os
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(J)CHOBHBIE TA30BbBIE 3AKOHDBI

3akoH [lanstoHa: P = ZPi

3akoH bonna-Mapwuotra: P - V=const npu t’=const
3akoH Lapnsa: P/T=const npu V=const
3akoH ['en-Jltoccaka: V/T=const npun P=const

3akoH ABoraapo: oAVHaKOBbIE KONMMYecTBa ra3os
NPy OAUHAKOBbLIX TEMMNeEpAaType 1 AaBneHun
3aHMMaKT OQNHAKOBbLIN OOBLEM



(J)CHOBHBIE TA30BbBIE 3AKOHDBI

3akoHbl Wapna n lNen-Jltoccaka MMeT Takow
NPOCTOW BUA, eCNK TeMneparypa N3aMepaeTcs rno
abCOrTHOW LWKarne

[TepBOHaA4YanbHO 3TN 3aKOHbI ObIN
cdopmynupoBaHbl 4na TemnepaTypbl, UsMepeHHOU
B HEKOTOPOU NMpakTn4yeckou wkane. B atom cnyyae
OHU UMeLoT bonee CrnoXHbl BUA:

P=P [1+a-(t-t,)]

V=V [1+6 - (t-t,)]

npn YeM KO PULMEHTBLI A 1 3 OKa3anuch
pPaBHLIMW U HE 3aBUCALLMMU OT poja rasa



(J)CHOBHBIE TA30BbBIE 3AKOHDBI

rlpOLl,eCCbI, onncbiBaeMbl€ YPaBHEHNAMMU

2-4 Ha3bIBalOTCSA U3onpoueccamum.
>, IsoTepmmnyeckmnm
3. I30XOpHbIM
.. N30bapHbIM



M3orepmmaecknu mporrecc

PA

N30TEpPMbI



‘ 3oTepMuydecknin Iporiecc

J

-



3oxopHbIN ITpo1iecc
P A

V>V >V,

N30Xopbl



‘ 30xXOpHBIN ITPOIIECC

y




11300apHBIIT TPOIIECC
Vi

P.>P,>P,

n3obapbl



‘ 11300apHBIH ITPOITECC
1




(J)CHOBHBIE TA30BbBIE 3AKOHDBI

Ecnn namepsaTtb Temnepartypy no Lukane
Llenbcus, To okasbiBaeTCH, YTO TO4Ka
nepeceyeHns N30XOPHOro 1 N3obapHoro
NPOLIECCOB C OCbI0 TEMMNepaTyp MMeeT
koopanHarty t=-373,15 °C. 310 3HauuT, 4TO
a=B=1/273.15 1/°C
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(J)CHOBHBIE TA30BbBIE 3AKOHDBI

Ecnun BBeCTM HOBYIO LLUKANy temneparyp,
Takyto, uYto T=t+273,15, TO ypaBHEHU4A
npumyT Oonee NpocTon BuA;

3. P/T=const

4. VIT=const

OnpepeneHHasa Taknum obpasom
TemMrnepaTtypa Ha3blBaeTcsd abCoOnOTHOMN
TemnepaTypou

12



(J)CHOBHBIE TA30BbBIE 3AKOHDBI

PaccmMoTpum nepexon m3
cocTodaHnA 1 B 2 Yepes a Ha
roadouke P-V:
o Ona 1—a:

P, /T,=const=P /T =P /T, (*)
o Onga a—2:

P V=P V=PV, -

P P 'V, N

a l/ICKmquB P n3 (%),
NOSTYYNM:
P./T.=(P, V,)I(T, V,)nnu:
P-V/T=const
T.0. Mbl NPULLINA K
YPaBHEHUIO COCTOAHUSA
naearibHoro ra3a

nsoxopa

nsortepma
2

<V
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(J)CHOBHBIE TA30BbBIE 3AKOHDBI

3 3akoHa ABoragpo crefyert, YTo BennynHa
cooTHoweHus (P - V)/T He 3aBuCcuT OT BUAa
rasa, 3Ha4YMT Mbl MOXXeM 3anumcaTb, YTO Angd
ogHoro mong nboro rasa (P-V)/T=R, rae R
— YHMUBepcarnbHas razoBas NOCTOAHHa4,
Ha3blBaeMada NOCToAHHOW ABoragpo

R=8,31 [x/(rpag - Mmonb)
3 3akoHa [JankToHa cneayert, 4To npu

NnocTosAHHbIX V 1 T, P aBngaeTca NMHENHOU
doyHKUMEN KonnyecTBa BeLlecTBa Vv
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(J)CHOBHBIE TA30BbBIE 3AKOHDBI

T.0., Mbl NpULLNKN K YpaBHEHUIO KnanenpoHa-
MeHpeneesa:

P-V=v-RT
NI
P-V=(m/p)'R-T
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(J)CHOBHBIE TA30BbBIE 3AKOHDBI

UneanbHbIN ras

loeanbHbIM Ha3blBAEeTCA TAaKOW ra3, KOTOPbIU
nogynHsaeTca 3akoHy KnanenmpoHa-MeHgeneesa

[ToBegeHne peanbHbIX ra3oB NpubnuxaeTcs K
NoBeaEeHNI0 naeanbHOro rasa B npeaene HU3KUX
OABITEHUN N BbICOKUX TEeMMNepaTyp

Pa3mepbl Monekyn ngeanbHOro rasa marbl No
CPpaBHEHUNIO C MEXMOIEKYNAPHbLIM PAacCTOSAHMEM, a
9Heprnen B3ammoaencTemsa Mosnekyn MoXXHo
npeHebpeyb
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Kunerngeckas Teopus ra3os

OueHKa pa3mepoB MOJEKYI

CpeaHui pasmep monekyn <d>=(V/N)">, roe V
— 06bEM, a N — KOfIM4eCcTBO MOJSIEKYIT

Ons soabl: p=1r/cm>, u=18 I'/MOJ'Ib—)V =18
cMmS. <d>= (V /N )”3—(18/6 1023)13=3 - 1O8CM—

=3:10"1% m
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Kunerngeckas Teopus ra3os

OueHKa paccTosiHUA Mexay MorsieKyrnamum
B rase

_ 1/3 Y

<0>=(VIN,)"", npw koMHaTHOW Temneparype
N aTMocdepHOM aaBneHunm 1 Mosnb rasa
3aHMMaeT 06bEM 22 400 cm® —

<[1>=(22400/6 - 10%%)"3=3,3-107 cm

T.0. <J> Ha nopsigok bonbLue, 4yem <d>,
COOTBETCTBEHHO, OOBEM Ha TPU Nopsiaka
bonbLue
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Kunerngeckas Teopus ra3os

OueHka cpeaHen ANUHbLI CBOOOOHOIO
npodera Monekyn B ra3ax

A~<[1>- (<[1>/<d>)?

[Npwn HopmanbHoM AasneHun A~107 cm, To
eCTb Ha ABa nopsigka donblue <[>
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Kunerngeckas Teopus ra3os

3agava MKT 3akntovaeTtcd B yCTaHOBNEHUN
B3aMMOCBA3N MeXay MaKpOCKONUYECKUMU
napametpamm T cuctemol (P, T n gp.) n ee
MUKPOCKOMNYECKUMIN XapaKTepuctnkamm (A,
U, <v>, <d>, <m>)
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BreiBoa ocroBHOTO ypasHeHna MKT

PaccmMmoTpum unnuHap ¢ nnowagbio OCHOBaHUSA
S=1, onuparLwmMnca Ha CTEHKY cocyaa
[lpumem cnenyroLyo Moaenb

a2 YacTtuubl pasgeneHbl Ha TpU paBHbIE TPYyNNbl, KaXaas
N3 KOTOPbIX ABUXXETCA BAOOMNb OAHOW U3 KOOPAOAUHATHbIX
oceu

o YacTuubl He B3aUMOOEUCTBYIOT MeXay cobou

2 [lpu yoape 4yacTtuubl 0 CTEHKY, HA HEE OEUCTBYET cuna
<f>i Takas, 4YTo:

<> T=Ap, =2 p, ()

21



BreiBoa ocroBHOTO ypasHeHna MKT

Uncno yoapoB O CTEHKY:

z=S-n v At

3ameHuMm B (*) <f> Ha <<f>> TaK, 4yTO
<f>i°T=<<f>> -\t

Torga, nonHaga cuna, oenucteytowas Ha
CTEHKY CO CTOPOHbI MOJSIEKYST, UMEIOLLINX
CKOPOCTb V. .

F.=z-2 p /At=S'n.v. - p

IX
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BreiBoa ocroBHOTO ypasHeHna MKT

— P=2F/S=2n-v. - p =n-<v - p >=1/3-n:
<v- p>=(2/3) n-<E >
Taknm obpasomM Mbl NONy4MsIi OCHOBHOE

ypaBHeHUe MONeKynspHO-KUHEeTUYeCKOM
TeopuM rasos:

P=(2/3)-n-<E >
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O1eHKa CKOPOCTH MOAEKYA

P=(2/3)-n-<E >=(2/3)-n-m-<v*>/2=
=N-m-<v?>/(3-V)=M-<v?>/(3-V) —
— <vy?>=3-P-V/M=3-P/p —

3P [3-R-T
p N wu

<V >=




O1eHKa CKOPOCTH MOAEKYA

[na monekyn sogopoaa H, y=2- 1073 Kr/monb,
Npy KOMHaTHOM TemMneparype:
<v>=z1800 m/c

ans monekyn O, u=2- 1073 kr/monb, Npu
KOMHaTHOU TemnepaTtype:

<v>=500 m/c
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Kunerngeckas Teopus ra3os

CpaBHMBaga ypaBHeHNe KnanenpoHa-
MeHpeneesa:

P=v-R-T/V, roe v/V=n/Na
C OCHOBHbIM YpaBHEHNEM MOJEKYNAPHO-
KUHETNYECKOWN TEOPUMN ra30B:

P=(2/3)-n-<E,>
Mbl MO>XEM 3aKJITHO4YUTb YTO.
R-T/N,=(2/3)-<E,>
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Kunerngeckas Teopus ra3os

OKOHYaTeNnbHO nosly4Yaem:
<E >=(3/2) k- T
rne kK — noctosgHHasa bonbumaHa
k=1,38-10"%° Ox/rpan
k=R/N ,
T.0. Mbl BbISCHUNN MONEKYNAPHO-

KUHETUYECKUN CMbICIT TeMneparypbl — OHa

nponopunoHansbHa cpeaHeEN KNHETUYECKOM
SHEepPrnm Monekynol
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Kunerngeckas Teopus ra3os

N3 P=(2/3)-n-<E >
n<g>=(3/2)-k-T
criegyert 4To:
P=n-k-T
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